
 FrekvensProsent

Facebook 834 83 % 83 % 83 %

YouTube 494 49 % 49 % 49 %

Snapchat 405 40 % 40 % 40 %

Instagram 382 38 % 38 % 38 %

Google+ 234 23 % 23 % 23 %

Twitter 165 16 % 16 % 16 %

LinkedIn 127 13 % 13 % 13 %

Flickr 24 2 % 2 % 2 %

Myspace 10 1 % 1 % 1 %

Foursquare 5 0 % 0 % 0 %

Andre 41 4 % 4 % 4 %

Jeg bruker ikke sosiale medier regelmessig 66 7 % 7 % 7 %

Ønsker ikke å oppgi 7 1 % 1 % 1 %

Total 1004 100 %

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

Kjønn Kvinne ƶ89% 46%ƶ49%ƶ49% 21%Ƹ12% Ƹ9% 2% 1% Ƹ0% 5% 0%(n=500)

Mann Ƹ77% 52%Ƹ32%Ƹ27% 25%ƶ21%ƶ16% 3% 1% ƶ1% 8% 1%(n=504)

Alder 18-22 87%ƶ68%ƶ84%ƶ71% 29% 25% Ƹ3% 4% 1% Ƹ0% Ƹ0% 4% (n=76)

23-35 ƶ92%ƶ61%ƶ69%ƶ57%Ƹ15% 20% 14% 3% 3% 0% Ƹ2% 1%(n=242)

36-55 85% 53% 39% 40% 25% 18%ƶ18% 3% 0% 1% Ƹ3% 0%(n=383)

56-80 Ƹ72%Ƹ30% Ƹ8%Ƹ12% 27% Ƹ9% Ƹ8% Ƹ0% 0% 0%ƶ17% 0%(n=303)

Landsdel Nord-Norge 83% 51% 44% 41% 27% 16% 10% 3% 1% Ƹ0% 5% 1%(n=108)

Midt-Norge 88% 53%ƶ54% 43% 24% 17% 10% 2% 1% 1% 4% 0%(n=139)

Vestlandet 84% 53% 45% 37% 25% 16% 12% 1% 1% 1% 7% 0%(n=198)

Sørlandet inkl. Telemark 89% 56% 53% 41% 20% 17% 11% 2% Ƹ0% Ƹ0% 5% 1% (n=81)

Østlandet 80%Ƹ42%Ƹ32% 33% 23% 14% 11% 2% 1% Ƹ0% 7% 1%(n=355)

Oslo 80% 54% 31% 44% 20% 24%ƶ24% 7% 1% 2% 10% 0%(n=123)

Husstandsinntekt Inntil kr 300.000 82% 54% 32% 29% 18% 16% Ƹ6% 1% Ƹ0% Ƹ0% 7% 0%(n=109)

Kr. 300.-499.99 87% 48%Ƹ32% 31% 28% 20% 12% 4% 2% Ƹ0% 6% 0%(n=215)

Kr. 500.-799.99 78% 48% 34% 37% 27% 17% 13% 2% 1% 0% 10% 0%(n=226)

Kr. 800.-999.999 83% 54%ƶ52% 38% 23% 18% 17% 4% 1% 1% 7% 0%(n=138)

Kr. 1.000.000 eller mer 83% 47% 44% 47% 22% 17%ƶ26% 4% Ƹ0% 1% 4% Ƹ0% (n=95)

Vet ikke/vil ikke oppgi 85% 47%ƶ51%ƶ47% 18% 12% Ƹ8% Ƹ0% 0% 1% 4% ƶ3%(n=221)

Utdanning Grunnskole 85% 46% 46% 36% 28% 9% Ƹ1% 1% 1% Ƹ0% 5% Ƹ0% (n=74)

Videregående skole 83% 49%ƶ46% 37% 24% 15% Ƹ5% 1% 0% 1% 7% 1%(n=383)

Universitet/Høyskole 83% 51%Ƹ35% 39% 23% 18%ƶ20% 3% 2% 1% 6% 0%(n=522)

Ønsker ikke oppgi/ Ingen 68% 40% 36% 36% Ƹ8% 24% Ƹ0% Ƹ0% Ƹ0% Ƹ0% 8% 12% (n=25)

Ingen Ƹ0% Ƹ0% Ƹ0% Ƹ0% Ƹ0% Ƹ0% Ƹ0% Ƹ0% Ƹ0% Ƹ0%ƶ90%ƶ10% (n=73)

1-2 81%Ƹ26%Ƹ13% Ƹ8%Ƹ11% Ƹ2% Ƹ4% Ƹ0% 0% Ƹ0% Ƹ0% Ƹ0%(n=411)

3-4 ƶ96%ƶ67%ƶ61%ƶ58%ƶ29% 16% 14% Ƹ1% Ƹ0% 0% Ƹ0% Ƹ0%(n=370)

5 eller flere ƶ98%ƶ91%ƶ86%ƶ90%ƶ55%ƶ63%ƶ41%ƶ13% ƶ6% 3% Ƹ0% Ƹ0%(n=150)

Total 83% 49% 40% 38% 23% 16% 13% 2% 1% 0% 7% 1%(n=1004)

Spørsmål : Hvilke av følgende sosiale medier bruker du regelmessig?

MERK: Flere svar mulig.

Spørsmål : Hvilke av følgende sosiale medier bruker du regelmessig?

MERK: Flere svar mulig.

Brutt ned på bakgrunnsvariabler
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Ƹ Signifikant lavere

Antall sosiale 

medier man bruker 

regelmessig

0 % 50 % 100 %



 Frekvens Prosent

Daglig 205 20 % 20 %

Ukentlig 350 35 % 35 %

Månedlig 130 13 % 13 %

Mer sjelden 149 15 % 15 %

Aldri 16 2 % 2 %

Vet ikke 154 15 % 15 %

Total 1004 100 % #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

Kjønn Kvinne 18% 33% 14% 15% 2% 17% (n=500) #N/A

Mann 22% 37% 12% 15% 1% 13% (n=504) #N/A

Alder 18-22 20% 38% 18% 17% 3% Ƹ4% (n=76) #N/A

23-35 25% 33% 16% 11% 2% 13% (n=242) #N/A

36-55 24% 39% 11% 13% 1% 12% (n=383) #N/A

56-80 Ƹ13% 30% 12% ƶ20% 1% ƶ24% (n=303) #N/A

Landsdel Nord-Norge 23% 35% 14% 17% 1% 10% (n=108) #N/A

Midt-Norge 25% 31% 15% 14% 2% 12% (n=139) #N/A

Vestlandet 15% 36% 13% 20% 1% 15% (n=198) #N/A

Sørlandet inkl. Telemark 17% 42% 7% 10% 2% 21% (n=81) #N/A

Østlandet 21% 35% 12% 12% 2% 17% (n=355) #N/A

Oslo 20% 30% 15% 16% 2% 15% (n=123) #N/A

Husstandsinntekt Inntil kr 300.000 15% 36% 17% 15% 3% 16% (n=109) #N/A

Kr. 300.-499.99 21% 31% 12% 18% 1% 17% (n=215) #N/A

Kr. 500.-799.99 22% 35% 15% 15% 1% 12% (n=226) #N/A

Kr. 800.-999.999 23% 39% 10% 14% 1% 13% (n=138) #N/A

Kr. 1.000.000 eller mer 19% 42% 8% 17% 2% 12% (n=95) #N/A

Vet ikke/vil ikke oppgi 20% 32% 14% 12% 2% 20% (n=221) #N/A

Utdanning Grunnskole 22% 28% 14% 19% 1% 16% (n=74) #N/A

Videregående skole 18% 38% 11% 14% 1% 18% (n=383) #N/A

Universitet/Høyskole 21% 34% 15% 15% 2% 12% (n=522) #N/A

Ønsker ikke oppgi/ Ingen 32% Ƹ12% 4% 16% Ƹ0% ƶ36% (n=25) #N/A

Ingen 14% Ƹ15% 18% 19% 1% ƶ33% (n=73) #N/A

1-2 17% 33% 11% 17% 3% 19% (n=411) #N/A

3-4 22% 36% 15% 14% 1% 12% (n=370) #N/A

5 eller flere ƶ30% ƶ46% 11% Ƹ8% 1% Ƹ4% (n=150) #N/A

Total 20% 35% 13% 15% 2% 15% (n=1004) #N/A

#N/A

ƶ Signifikant høyere #N/A

Ƹ Signifikant lavere

Antall sosiale medier 

man bruker 

regelmessig
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a
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#
N

/A

Spørsmål : Hvor ofte hender det at du ser nyhetsartikler eller nyhetsinnslag på internett som du ikke opplever som 

helt sanne?

Spørsmål : Hvor ofte hender det at du ser nyhetsartikler eller nyhetsinnslag på internett som du ikke opplever som helt sanne?

Brutt ned på bakgrunnsvariabler
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 Frekvens Prosent

Daglig 152 15 % 15 %

Ukentlig 302 30 % 30 %

Månedlig 134 13 % 13 %

Mer sjelden 207 21 % 21 %

Aldri 24 2 % 2 %

Vet ikke 185 18 % 18 %

Total 1004 100 % #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

Kjønn Kvinne 13% 29% 12% 22% 2% ƶ22% (n=500) #N/A

Mann 17% 32% 14% 20% 3% Ƹ14% (n=504) #N/A

Alder 18-22 14% 33% 22% 17% 1% 12% (n=76) #N/A

23-35 20% 26% 16% 19% 3% 16% (n=242) #N/A

36-55 17% ƶ36% 13% Ƹ16% 3% 15% (n=383) #N/A

56-80 Ƹ10% 25% Ƹ9% ƶ28% 2% ƶ26% (n=303) #N/A

Landsdel Nord-Norge 16% 33% 17% 22% Ƹ0% 12% (n=108) #N/A

Midt-Norge 19% 29% 14% 19% 2% 16% (n=139) #N/A

Vestlandet 15% 29% 14% 24% 2% 17% (n=198) #N/A

Sørlandet inkl. Telemark 9% 35% 14% 16% 6% 21% (n=81) #N/A

Østlandet 14% 30% 12% 21% 3% 21% (n=355) #N/A

Oslo 18% 28% 13% 17% 3% 21% (n=123) #N/A

Husstandsinntekt Inntil kr 300.000 9% 34% 12% 23% 4% 18% (n=109) #N/A

Kr. 300.-499.99 15% 24% 16% 22% 2% 21% (n=215) #N/A

Kr. 500.-799.99 15% 32% 12% 26% 1% 13% (n=226) #N/A

Kr. 800.-999.999 18% 37% Ƹ7% 18% 2% 17% (n=138) #N/A

Kr. 1.000.000 eller mer 15% 33% 15% 21% 5% 12% (n=95) #N/A

Vet ikke/vil ikke oppgi 17% 26% 15% Ƹ14% 2% 25% (n=221) #N/A

Utdanning Grunnskole 16% 27% 15% 19% 4% 19% (n=74) #N/A

Videregående skole 14% 32% 15% 18% 2% 20% (n=383) #N/A

Universitet/Høyskole 16% 30% 12% 23% 2% 17% (n=522) #N/A

Ønsker ikke oppgi/ Ingen 28% Ƹ8% 8% 28% 8% 20% (n=25) #N/A

Ingen Ƹ5% Ƹ14% 10% 30% 4% ƶ37% (n=73) #N/A

1-2 12% 28% 11% 22% 3% ƶ24% (n=411) #N/A

3-4 17% 30% 17% 21% 1% Ƹ13% (n=370) #N/A

5 eller flere ƶ25% ƶ43% 12% Ƹ11% 1% Ƹ8% (n=150) #N/A

Total 15% 30% 13% 21% 2% 18% (n=1004) #N/A

#N/A

ƶ Signifikant høyere #N/A

Ƹ Signifikant lavere

Antall sosiale medier 

man bruker 

regelmessig

V
a
lid

 N

#
N

/A

Spørsmål : Hvor ofte hender det at du ser nyhetsartikler eller nyhetsinnslag på internett som du tror er funnet på, 

dvs bevisst usanne?

Spørsmål : Hvor ofte hender det at du ser nyhetsartikler eller nyhetsinnslag på internett som du tror er funnet på, dvs bevisst 

usanne?

Brutt ned på bakgrunnsvariabler
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 Frekvens Prosent

Facebook 623 62 % 62 % 62 %

Tradisjonelle medier (som f.eks. NRK, VG og Aftenposten) 211 21 % 21 % 21 %

Søkemotorer (som f.eks. Google) 147 15 % 15 % 15 %

YouTube 139 14 % 14 % 14 %

Alternative nyhetsnettsteder (som f.eks. Frieord.no) 124 12 % 12 % 12 %

Andre sosiale medier 85 8 % 8 % 8 %

Twitter 67 7 % 7 % 7 %

Instagram 51 5 % 5 % 5 %

Annet 59 6 % 6 % 6 %

Vet ikke 184 18 % 18 % 18 %

Total 1004 100 %

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

Kjønn Kvinne 66% Ƹ16% 12% 13% 12% 9% 5% 6% 6% 21%(n=500)

Mann 59% ƶ26% 17% 14% 12% 8% 8% 4% 6% 16%(n=504)

Alder 18-22 72% 20% 17% ƶ34% 14% 11% 9% ƶ17% 5% Ƹ9% (n=76)

23-35 ƶ73% 16% 16% ƶ23% 17% 10% 10% 8% 6% Ƹ12%(n=242)

36-55 66% 19% 16% 11% 14% 8% 7% 4% 6% 15%(n=383)

56-80 Ƹ46% ƶ28% 12% Ƹ5% Ƹ6% 7% Ƹ3% Ƹ1% 6% ƶ29%(n=303)

Landsdel Nord-Norge 65% 16% 13% 10% 12% 6% Ƹ2% 5% 4% 16%(n=108)

Midt-Norge 65% 28% 14% 12% 13% 8% 6% 5% 4% 14%(n=139)

Vestlandet 58% 17% 13% 16% 11% 7% 8% 6% 10% 20%(n=198)

Sørlandet inkl. Telemark 70% 14% 15% 16% 16% 6% 6% 6% 2% 16% (n=81)

Østlandet 61% 23% 15% 12% 11% 11% 7% 4% 6% 21%(n=355)

Oslo 59% 24% 20% 20% 16% 7% 10% 7% 5% 18%(n=123)

Husstandsinntekt Inntil kr 300.000 56% 25% 13% 14% 10% 5% 6% 5% 11% 21%(n=109)

Kr. 300.-499.99 59% 20% 14% 18% 10% 7% 5% 3% 6% 21%(n=215)

Kr. 500.-799.99 64% 22% 13% 13% 9% 11% 8% 4% 4% 15%(n=226)

Kr. 800.-999.999 70% 23% 12% 14% 14% 7% 9% 4% 4% 17%(n=138)

Kr. 1.000.000 eller mer 56% 22% ƶ26% 12% 19% 12% 11% 9% 7% 16% (n=95)

Vet ikke/vil ikke oppgi 64% 18% 14% 11% 15% 9% 5% 6% 5% 19%(n=221)

Utdanning Grunnskole 59% 20% Ƹ5% 19% 9% 11% 3% 3% 4% 23% (n=74)

Videregående skole 62% 21% 11% 11% 10% 7% 6% 4% 6% 19%(n=383)

Universitet/Høyskole 62% 21% ƶ18% 16% 14% 9% 8% 6% 5% 17%(n=522)

Ønsker ikke oppgi/ Ingen 56% 20% 12% Ƹ4% 12% 8% Ƹ0% 8% 16% 28% (n=25)

Ingen Ƹ8% 25% 14% 7% Ƹ5% 4% 4% 1% 10% ƶ47% (n=73)

1-2 Ƹ54% 20% Ƹ10% Ƹ7% Ƹ7% 7% Ƹ2% Ƹ2% 7% ƶ25%(n=411)

3-4 ƶ76% 21% 16% 17% 15% 9% 6% 5% 5% Ƹ11%(n=370)

5 eller flere ƶ77% 21% 22% ƶ28% ƶ23% 13% ƶ22% ƶ15% 4% Ƹ5%(n=150)

Total 62% 21% 15% 14% 12% 8% 7% 5% 6% 18%(n=1004)

Ƹ Signifikant lavere

Antall sosiale medier 

man bruker regelmessig

ƶ Signifikant høyere
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Spørsmål : Hvor ser du oftest usann informasjon presentert som nyheter?

MERK: Flere svar mulig.

Spørsmål : Hvor ser du oftest usann informasjon presentert som nyheter?

MERK: Flere svar mulig.

Brutt ned på bakgrunnsvariabler

F
a
c
e
b

o
o

k

T
ra

d
is

jo
n

e
lle

 m
e
d

ie
r 

(s
o

m
 f

.e
ks

. 

N
R

K
, 

V
G

 o
g

 A
ft

e
n

p
o

s
te

n
)

S
ø

ke
m

o
to

re
r (s

o
m

 f.
e
ks

. G
o

o
g

le)

Y
o

u
T

u
b

e

A
lt
e
rn

a
ti
ve

 n
yh

e
ts

n
e
tt
st

e
d

e
r 

(s
o

m
 

f.
e
ks

. 
F

ri
e
o

rd
.n

o
)

A
n

d
re

 s
o

si
a
le

 m
e
d

ie
r

T
w

it
te

r

0 % 20 % 40 % 60 % 80 %



 Frekvens Prosent

Ja, flere ganger 99 10 % 10 %

Ja, en gang 129 13 % 13 %

Nei, aldri 615 61 % 61 %

Vet ikke 161 16 % 16 %

Total 1004 100 % #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

Kjønn Kvinne 9% 16% 60% 16% (n=500) #N/A #N/A #N/A

Mann 11% 10% 62% 16% (n=504) #N/A #N/A #N/A

Alder 18-22 18% 16% 51% 14% (n=76) #N/A #N/A #N/A

23-35 11% ƶ19% 54% 16% (n=242) #N/A #N/A #N/A

36-55 11% 14% 58% 17% (n=383) #N/A #N/A #N/A

56-80 Ƹ5% Ƹ6% ƶ73% 16% (n=303) #N/A #N/A #N/A

Landsdel Nord-Norge Ƹ4% 15% 57% 24% (n=108) #N/A #N/A #N/A

Midt-Norge 12% 14% 62% 13% (n=139) #N/A #N/A #N/A

Vestlandet 11% 12% 61% 17% (n=198) #N/A #N/A #N/A

Sørlandet inkl. Telemark 14% 11% 57% 19% (n=81) #N/A #N/A #N/A

Østlandet 9% 11% 66% 14% (n=355) #N/A #N/A #N/A

Oslo 12% 18% 54% 16% (n=123) #N/A #N/A #N/A

Husstandsinntekt Inntil kr 300.000 6% 14% 61% 19% (n=109) #N/A #N/A #N/A

Kr. 300.-499.99 9% 15% 58% 18% (n=215) #N/A #N/A #N/A

Kr. 500.-799.99 14% 12% 62% 12% (n=226) #N/A #N/A #N/A

Kr. 800.-999.999 12% 11% 64% 12% (n=138) #N/A #N/A #N/A

Kr. 1.000.000 eller mer 11% 17% 59% 14% (n=95) #N/A #N/A #N/A

Vet ikke/vil ikke oppgi 7% 10% 62% 20% (n=221) #N/A #N/A #N/A

Utdanning Grunnskole 5% 12% 64% 19% (n=74) #N/A #N/A #N/A

Videregående skole 9% 14% 58% 19% (n=383) #N/A #N/A #N/A

Universitet/Høyskole 11% 12% 64% 13% (n=522) #N/A #N/A #N/A

Ønsker ikke oppgi/ Ingen 12% 8% 48% 32% (n=25) #N/A #N/A #N/A

Ingen Ƹ3% Ƹ3% ƶ84% 11% (n=73) #N/A #N/A #N/A

1-2 9% 9% 64% 17% (n=411) #N/A #N/A #N/A

3-4 7% 16% 59% 18% (n=370) #N/A #N/A #N/A

5 eller flere ƶ23% 20% Ƹ46% 11% (n=150) #N/A #N/A #N/A

Total 10% 13% 61% 16% (n=1004) #N/A #N/A #N/A

#N/A

ƶ Signifikant høyere #N/A
Ƹ Signifikant lavere

Antall sosiale medier 

man bruker 

regelmessig

#
N

/A

#
N

/A

Spørsmål : Har du noen gang delt en nyhetsartikkel eller nyhetsinnslag på internett som du senere fikk vite at var 

funnet på?

Spørsmål : Har du noen gang delt en nyhetsartikkel eller nyhetsinnslag på internett som du senere fikk vite at var funnet på?

Brutt ned på bakgrunnsvariabler
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 Frekvens Prosent

Ja, flere ganger 76 8 % 8 %

Ja, en gang 75 7 % 7 %

Nei, aldri 726 72 % 72 %

Vet ikke 127 13 % 13 %

Total 1004 100 % #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

Kjønn Kvinne 6% 6% 73% 15% (n=500) #N/A #N/A #N/A

Mann 9% 9% 72% 11% (n=504) #N/A #N/A #N/A

Alder 18-22 ƶ17% 16% Ƹ50% 17% (n=76) #N/A #N/A #N/A

23-35 7% 11% 71% 12% (n=242) #N/A #N/A #N/A

36-55 8% 7% 72% 13% (n=383) #N/A #N/A #N/A

56-80 5% Ƹ4% ƶ80% 12% (n=303) #N/A #N/A #N/A

Landsdel Nord-Norge Ƹ3% 9% 72% 16% (n=108) #N/A #N/A #N/A

Midt-Norge 8% 12% 71% 10% (n=139) #N/A #N/A #N/A

Vestlandet 9% 6% 75% 11% (n=198) #N/A #N/A #N/A

Sørlandet inkl. Telemark 6% 9% 72% 14% (n=81) #N/A #N/A #N/A

Østlandet 9% 5% 73% 13% (n=355) #N/A #N/A #N/A

Oslo 7% 10% 69% 14% (n=123) #N/A #N/A #N/A

Husstandsinntekt Inntil kr 300.000 5% 8% 71% 17% (n=109) #N/A #N/A #N/A

Kr. 300.-499.99 7% 9% 68% 15% (n=215) #N/A #N/A #N/A

Kr. 500.-799.99 10% 9% 72% 9% (n=226) #N/A #N/A #N/A

Kr. 800.-999.999 8% 7% 72% 12% (n=138) #N/A #N/A #N/A

Kr. 1.000.000 eller mer 8% 5% 79% 7% (n=95) #N/A #N/A #N/A

Vet ikke/vil ikke oppgi 7% 5% 74% 14% (n=221) #N/A #N/A #N/A

Utdanning Grunnskole 11% 5% 70% 14% (n=74) #N/A #N/A #N/A

Videregående skole 7% 9% 70% 14% (n=383) #N/A #N/A #N/A

Universitet/Høyskole 8% 7% 75% 10% (n=522) #N/A #N/A #N/A

Ønsker ikke oppgi/ Ingen 4% 12% Ƹ44% ƶ40% (n=25) #N/A #N/A #N/A

Ingen 4% Ƹ0% 81% 15% (n=73) #N/A #N/A #N/A

1-2 8% 7% 73% 13% (n=411) #N/A #N/A #N/A

3-4 5% 7% 74% 14% (n=370) #N/A #N/A #N/A

5 eller flere ƶ15% ƶ14% Ƹ62% 9% (n=150) #N/A #N/A #N/A

Total 8% 7% 72% 13% (n=1004) #N/A #N/A #N/A

#N/A

ƶ Signifikant høyere #N/A
Ƹ Signifikant lavere

Antall sosiale medier 

man bruker 

regelmessig

#
N

/A

#
N

/A

Spørsmål : Har du noen gang delt en nyhetsartikkel eller nyhetsinnslag på internett som du visste eller mistenkte var 

usann?

Spørsmål : Har du noen gang delt en nyhetsartikkel eller nyhetsinnslag på internett som du visste eller mistenkte var usann?

Brutt ned på bakgrunnsvariabler
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 Frekvens Prosent

Veldig sikker 45 4 % 4 %

Ganske sikker 427 43 % 43 %

Ganske usikker 278 28 % 28 %

Veldig usikker 118 12 % 12 %

Vet ikke 136 14 % 14 %

Total 1004 100 % #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

Kjønn Kvinne 4% 39% 29% 12% 16% (n=500) #N/A #N/A

Mann 5% 46% 27% 11% 11% (n=504) #N/A #N/A

Alder 18-22 12% 55% Ƹ8% 12% 13% (n=76) #N/A #N/A

23-35 7% 49% Ƹ21% Ƹ7% 15% (n=242) #N/A #N/A

36-55 4% 48% 25% 10% 14% (n=383) #N/A #N/A

56-80 Ƹ1% Ƹ28% ƶ41% ƶ18% 12% (n=303) #N/A #N/A

Landsdel Nord-Norge 2% 37% 35% 10% 16% (n=108) #N/A #N/A

Midt-Norge 7% 46% 25% 9% 13% (n=139) #N/A #N/A

Vestlandet 4% 40% 30% 12% 13% (n=198) #N/A #N/A

Sørlandet inkl. Telemark 7% 51% Ƹ17% 9% 16% (n=81) #N/A #N/A

Østlandet 4% 42% 27% 14% 13% (n=355) #N/A #N/A

Oslo 4% 43% 28% 12% 12% (n=123) #N/A #N/A

Husstandsinntekt Inntil kr 300.000 4% 41% 28% 14% 14% (n=109) #N/A #N/A

Kr. 300.-499.99 4% 41% 27% 13% 15% (n=215) #N/A #N/A

Kr. 500.-799.99 4% 46% 31% 11% Ƹ8% (n=226) #N/A #N/A

Kr. 800.-999.999 5% 50% 33% Ƹ5% Ƹ7% (n=138) #N/A #N/A

Kr. 1.000.000 eller mer Ƹ1% 40% 34% 12% 14% (n=95) #N/A #N/A

Vet ikke/vil ikke oppgi 7% 38% Ƹ19% 14% ƶ22% (n=221) #N/A #N/A

Utdanning Grunnskole 4% 39% 26% 19% 12% (n=74) #N/A #N/A

Videregående skole 4% 44% 26% 10% 15% (n=383) #N/A #N/A

Universitet/Høyskole 5% 43% 30% 11% 12% (n=522) #N/A #N/A

Ønsker ikke oppgi/ Ingen 12% 24% 16% 16% 32% (n=25) #N/A #N/A

Ingen 3% Ƹ23% 34% 21% 19% (n=73) #N/A #N/A

1-2 4% Ƹ34% 31% ƶ16% 15% (n=411) #N/A #N/A

3-4 5% ƶ48% 26% Ƹ7% 13% (n=370) #N/A #N/A

5 eller flere 7% ƶ60% Ƹ19% 7% Ƹ7% (n=150) #N/A #N/A

Total 4% 43% 28% 12% 14% (n=1004) #N/A #N/A

#N/A

ƶ Signifikant høyere #N/A
Ƹ Signifikant lavere

Antall sosiale medier 

man bruker 

regelmessig

#
N

/A

#
N

/A

Spørsmål : Hvor sikker er du på at du klarer å oppdage at en nyhet er falsk / usann?

Spørsmål : Hvor sikker er du på at du klarer å oppdage at en nyhet er falsk / usann?

Brutt ned på bakgrunnsvariabler
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Antall Snitt Signifikant høyereSignifikant lavereIngen signifikant forskjell

Kjønn Kvinne (n=419) 47 47,3

Mann (n=449) 50 49,8

Alder 18-22 (n=66) ƶ59 59,1

23-35 (n=205) ƶ56 55,7

36-55 (n=329) 51 50,8

56-80 (n=268) Ƹ38 37,9

Landsdel Nord-Norge (n=91) 45 45,4

Midt-Norge (n=121) 53 53,1

Vestlandet (n=172) 47 47,2

Sørlandet inkl. Telemark (n=68) 56 55,8

Østlandet (n=308) 47 47,1

Oslo (n=108) 48 48,1

Husstandsinntekt Inntil kr 300.000 (n=94) 47 46,8

Kr. 300.-499.99 (n=183) 47 47

Kr. 500.-799.99 (n=209) 49 48,8

Kr. 800.-999.999 (n=128) ƶ53 53,1

Kr. 1.000.000 eller mer (n=82) 45 45,1

Vet ikke/vil ikke oppgi (n=172) 50 49,6

Utdanning Grunnskole (n=65) 44 44,1

Videregående skole (n=325) 50 49,7

Universitet/Høyskole (n=461) 48 48,5

Ønsker ikke oppgi/ Ingen (n=17) 49 49

Ingen (n=59) Ƹ37 36,7

1-2 (n=348) Ƹ43 43,5

3-4 (n=321) ƶ53 52,6

5 eller flere (n=140) ƶ57 57,3

Total (n=868) 49 48,6

Antall sosiale medier 

man bruker 

regelmessig

Spørsmål : Hvor sikker er du på at du klarer å oppdage at en nyhet er falsk / usann?

Standardiserte gjennomsnitt: 0=Veldig usikker og 100=Veldig sikker. 'Vet ikke' er tatt ut.

0 25 50 75 100

Signifikant høyere

Signifikant lavere

Ingen signifikant forskjell



 Frekvens Prosent

Veldig sikker 33 3 % 3 %

Ganske sikker 192 19 % 19 %

Ganske usikker 413 41 % 41 %

Veldig usikker 182 18 % 18 %

Vet ikke 184 18 % 18 %

Total 1004 100 % #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

Kjønn Kvinne 3% 18% 38% 19% ƶ22% (n=500) #N/A #N/A

Mann 4% 20% 44% 17% Ƹ14% (n=504) #N/A #N/A

Alder 18-22 7% 26% 32% 21% 14% (n=76) #N/A #N/A

23-35 6% 19% 41% 17% 17% (n=242) #N/A #N/A

36-55 3% 22% 38% 18% 19% (n=383) #N/A #N/A

56-80 Ƹ1% Ƹ13% ƶ48% 18% 19% (n=303) #N/A #N/A

Landsdel Nord-Norge 2% 15% 47% 18% 19% (n=108) #N/A #N/A

Midt-Norge 3% 18% 44% 19% 16% (n=139) #N/A #N/A

Vestlandet 4% 19% 38% 20% 19% (n=198) #N/A #N/A

Sørlandet inkl. Telemark 1% 19% 43% 16% 21% (n=81) #N/A #N/A

Østlandet 3% 21% 41% 16% 19% (n=355) #N/A #N/A

Oslo 7% 20% 37% 21% 15% (n=123) #N/A #N/A

Husstandsinntekt Inntil kr 300.000 4% 24% 37% 22% 14% (n=109) #N/A #N/A

Kr. 300.-499.99 4% 16% 42% 16% 23% (n=215) #N/A #N/A

Kr. 500.-799.99 2% 22% 46% 16% 14% (n=226) #N/A #N/A

Kr. 800.-999.999 4% 22% 47% 17% Ƹ10% (n=138) #N/A #N/A

Kr. 1.000.000 eller mer 1% 17% 46% 23% 13% (n=95) #N/A #N/A

Vet ikke/vil ikke oppgi 5% 17% Ƹ31% 19% ƶ29% (n=221) #N/A #N/A

Utdanning Grunnskole 5% 19% 38% 15% 23% (n=74) #N/A #N/A

Videregående skole 2% 21% 38% 17% 21% (n=383) #N/A #N/A

Universitet/Høyskole 4% 18% 45% 19% Ƹ14% (n=522) #N/A #N/A

Ønsker ikke oppgi/ Ingen 8% 16% Ƹ20% 16% ƶ40% (n=25) #N/A #N/A

Ingen 3% Ƹ8% 44% 19% 26% (n=73) #N/A #N/A

1-2 3% 19% 38% 20% 20% (n=411) #N/A #N/A

3-4 2% 19% 44% 17% 18% (n=370) #N/A #N/A

5 eller flere 7% 27% 42% 15% Ƹ9% (n=150) #N/A #N/A

Total 3% 19% 41% 18% 18% (n=1004) #N/A #N/A

#N/A

ƶ Signifikant høyere #N/A

Ƹ Signifikant lavere

Antall sosiale medier 

man bruker 

regelmessig

#
N

/A

#
N

/A

Spørsmål : Hvor sikker er du på at andre klarer å oppdage at en nyhet er falsk/ usann?

Spørsmål : Hvor sikker er du på at andre klarer å oppdage at en nyhet er falsk/ usann?

Brutt ned på bakgrunnsvariabler
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Antall Snitt Signifikant høyereSignifikant lavereIngen signifikant forskjell

Kjønn Kvinne (n=388) 35 35,4

Mann (n=432) 37 37,3

Alder 18-22 (n=65) 40 40,5

23-35 (n=201) 39 39,1

36-55 (n=310) 37 37,3

56-80 (n=244) 32 31,9

Landsdel Nord-Norge (n=88) 34 33,7

Midt-Norge (n=117) 35 35

Vestlandet (n=160) 36 36

Sørlandet inkl. Telemark (n=64) 35 35,4

Østlandet (n=286) 38 37,6

Oslo (n=105) 38 38,1

Husstandsinntekt Inntil kr 300.000 (n=94) 37 36,9

Kr. 300.-499.99 (n=166) 37 36,5

Kr. 500.-799.99 (n=195) 37 37,2

Kr. 800.-999.999 (n=124) 38 37,6

Kr. 1.000.000 eller mer (n=83) 32 31,7

Vet ikke/vil ikke oppgi (n=158) 36 36,5

Utdanning Grunnskole (n=57) 40 39,7

Videregående skole (n=301) 37 36,6

Universitet/Høyskole (n=447) 36 35,6

Ønsker ikke oppgi/ Ingen (n=15) 42 42,2

Ingen (n=54) 31 30,8

1-2 (n=328) 35 35,4

3-4 (n=302) 36 35,7

5 eller flere (n=136) ƶ42 42,4

Total (n=820) 36 36,4

Antall sosiale medier 

man bruker 

regelmessig

Spørsmål : Hvor sikker er du på at andre klarer å oppdage at en nyhet er falsk/ usann?

Standardiserte gjennomsnitt: 0=Veldig usikker og 100=Veldig sikker. 'Vet ikke' er tatt ut.

0 25 50 75 100

Signifikant høyere

Signifikant lavere

Ingen signifikant forskjell



 Frekvens Prosent

Sjekker opp gjennom nettsøk 350 35 % 35 % 35 %

Sjekker opp på tradisjonelle medier (som f.eks. NRK, VG og Aftenposten) 245 24 % 24 % 24 %

Sjekker opp ved hjelp av faktasjekktjenester 181 18 % 18 % 18 %

Tar til orde mot det på kommentarfeltet eller i sosiale medier 128 13 % 13 % 13 %

Tar kontakt med redaksjonen/ journalisten 41 4 % 4 % 4 %

Annet 62 6 % 6 % 6 %

Ingenting 369 37 % 37 % 37 %

Total 1004 100 %

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

Kjønn Kvinne 34% 24% 18% 13% 3% 5% 40%(n=500) #N/A

Mann 36% 25% 18% 12% 5% 7% 34%(n=504) #N/A

Alder 18-22 37% 26% 22% 11% 8% 8% 32% (n=76) #N/A

23-35 ƶ47% 25% 24% 17% 3% 6% 32%(n=242) #N/A

36-55 37% 26% 20% 15% 2% 7% 34%(n=383) #N/A

56-80 Ƹ21% 21% Ƹ10% Ƹ7% 6% 5% ƶ45%(n=303) #N/A

Landsdel Nord-Norge 26% 22% 15% 15% 5% 6% ƶ48%(n=108) #N/A

Midt-Norge 40% 21% 20% 10% 6% 6% 35%(n=139) #N/A

Vestlandet 34% 24% 23% 8% 4% 9% 37%(n=198) #N/A

Sørlandet inkl. Telemark 44% 31% 21% 15% 4% 4% 32% (n=81) #N/A

Østlandet 32% 25% 14% 14% 3% 5% 36%(n=355) #N/A

Oslo 39% 25% 21% 15% 6% 7% 33%(n=123) #N/A

Husstandsinntekt Inntil kr 300.000 30% 20% 12% 17% 4% 6% 40%(n=109) #N/A

Kr. 300.-499.99 32% 24% 17% 15% 2% 5% 40%(n=215) #N/A

Kr. 500.-799.99 34% 28% 19% 12% 3% 7% 35%(n=226) #N/A

Kr. 800.-999.999 41% 20% 22% 13% 7% 3% 32%(n=138) #N/A

Kr. 1.000.000 eller mer 41% 25% 14% 13% 4% 4% 35% (n=95) #N/A

Vet ikke/vil ikke oppgi 34% 26% 20% 10% 5% 10% 37%(n=221) #N/A

Utdanning Grunnskole 36% 18% 15% 14% 4% 8% 38% (n=74) #N/A

Videregående skole 30% 22% 17% 11% 4% 5% 42%(n=383) #N/A

Universitet/Høyskole ƶ39% 27% 20% 15% 4% 6% Ƹ32%(n=522) #N/A

Ønsker ikke oppgi/ Ingen Ƹ12% 24% 12% 4% 4%ƶ24% 52% (n=25) #N/A

Ingen Ƹ11% 21% 11% Ƹ3% 4% 12% 48% (n=73) #N/A

1-2 Ƹ29% 23% Ƹ13% 10% 3% 5% ƶ42%(n=411) #N/A

3-4 38% 24% 19% 14% 4% 5% 37%(n=370) #N/A

5 eller flere ƶ55% ƶ33% ƶ33% ƶ23% 7% 9% Ƹ15%(n=150) #N/A

Total 35% 24% 18% 13% 4% 6% 37%(n=1004) #N/A

Ƹ Signifikant lavere

ƶ Signifikant høyere

V
a
lid

 N

#
N

/A

Antall sosiale 

medier man bruker 

regelmessig

Spørsmål : Hva gjør du når du kommer over en nyhet som du mistenker er usann?

MERK: Flere svar mulig.

Spørsmål : Hva gjør du når du kommer over en nyhet som du mistenker er usann?

MERK: Flere svar mulig.

Brutt ned på bakgrunnsvariabler
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Hvilket ansvar synes du at følgende har for å

hindre spredningen av falske nyheter?

Veldig stort ansvarGanske stort ansvarGanske lite ansvarVeldig lite ansvarVet ikke

Meg selv 27 % 33 % 21 % 10 % 8 %

Regjeringen, politikere og andre folkevalgte49 % 29 % 13 % 3 % 7 %

Sosiale medier som Facebook, Twitter, samt søkemotorer som Google49 % 33 % 9 % 4 % 5 %

Tradisjonelle medier som aviser, radio og tv68 % 21 % 3 % 2 % 5 %
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0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Meg selv

Regjeringen, politikere og andre folkevalgte

Sosiale medier som Facebook, Twitter, samt
søkemotorer som Google

Tradisjonelle medier som aviser, radio og tv

Veldig stort ansvar Ganske stort ansvar Ganske lite ansvar Veldig lite ansvar Vet ikke



Hvilket ansvar synes du at følgende har for å

hindre spredningen av falske nyheter?
Standardiserte gjennomsnitt: 0=Veldig lite ansvar og 100=Veldig stort ansvar

61 Meg selv 61

78 Regjeringen, politikere og andre folkevalgte78

78 Sosiale medier som Facebook, Twitter samt søkemotorer som Google78

88 Tradisjonelle medier, som aviser, radio og tv88

61

78

78

88
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Meg selv

Regjeringen, politikere og andre
folkevalgte

Sosiale medier som Facebook,
Twitter samt søkemotorer som

Google

Tradisjonelle medier, som aviser,
radio og tv



 Frekvens Prosent

Veldig stort ansvar 269 27 % 27 %

Ganske stort ansvar 336 33 % 33 %

Ganske lite ansvar 215 21 % 21 %

Veldig lite ansvar/intet ansvar 103 10 % 10 %

Vet ikke 81 8 % 8 %

Total 1004 100 % #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

Kjønn Kvinne 30% 35% Ƹ17% Ƹ7% ƶ12% (n=500) #N/A #N/A

Mann 24% 32% ƶ26% ƶ13% Ƹ4% (n=504) #N/A #N/A

Alder 18-22 18% 28% 25% 14% 14% (n=76) #N/A #N/A

23-35 23% 33% 23% 12% 9% (n=242) #N/A #N/A

36-55 30% 34% 20% 9% 8% (n=383) #N/A #N/A

56-80 28% 35% 21% 10% 6% (n=303) #N/A #N/A

Landsdel Nord-Norge 29% 35% 17% 11% 8% (n=108) #N/A #N/A

Midt-Norge 27% 29% 24% 12% 9% (n=139) #N/A #N/A

Vestlandet 26% 31% 26% 10% 7% (n=198) #N/A #N/A

Sørlandet inkl. Telemark 32% 37% 20% Ƹ4% 7% (n=81) #N/A #N/A

Østlandet 27% 34% 20% 10% 9% (n=355) #N/A #N/A

Oslo 24% 35% 20% 14% 7% (n=123) #N/A #N/A

Husstandsinntekt Inntil kr 300.000 24% 31% 25% 13% 7% (n=109) #N/A #N/A

Kr. 300.-499.99 28% 33% 22% 8% 9% (n=215) #N/A #N/A

Kr. 500.-799.99 27% 35% 22% 12% Ƹ4% (n=226) #N/A #N/A

Kr. 800.-999.999 29% 36% 22% 8% 5% (n=138) #N/A #N/A

Kr. 1.000.000 eller mer 22% 40% 22% 6% 9% (n=95) #N/A #N/A

Vet ikke/vil ikke oppgi 27% 29% 19% 12% ƶ14% (n=221) #N/A #N/A

Utdanning Grunnskole 28% 35% 18% 8% 11% (n=74) #N/A #N/A

Videregående skole 26% 31% 21% 13% 9% (n=383) #N/A #N/A

Universitet/Høyskole 28% 35% 22% 9% Ƹ5% (n=522) #N/A #N/A

Ønsker ikke oppgi/ Ingen 16% 24% 16% 4% ƶ40% (n=25) #N/A #N/A

Ingen 18% 25% 29% 15% 14% (n=73) #N/A #N/A

1-2 27% 32% 21% 10% 9% (n=411) #N/A #N/A

3-4 27% 34% 21% 10% 9% (n=370) #N/A #N/A

5 eller flere 31% 41% 19% 8% Ƹ1% (n=150) #N/A #N/A

Total 27% 33% 21% 10% 8% (n=1004) #N/A #N/A

#N/A

ƶ Signifikant høyere #N/A
Ƹ Signifikant lavere

Antall sosiale medier 

man bruker 

regelmessig

#
N

/A

#
N

/A

Spørsmål : Hvilket ansvar synes du at følgende har for å hindre spredningen av falske nyheter? Meg selv

Spørsmål : Hvilket ansvar synes du at følgende har for å hindre spredningen av falske nyheter? Meg selv

Brutt ned på bakgrunnsvariabler
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Antall Snitt Signifikant høyereSignifikant lavereIngen signifikant forskjell

Kjønn Kvinne (n=441) ƶ66 66,2

Mann (n=482) Ƹ57 56,5

Alder 18-22 (n=65) 53 52,8

23-35 (n=220) 58 58

36-55 (n=353) 64 64

56-80 (n=285) 62 62

Landsdel Nord-Norge (n=99) 63 62,9

Midt-Norge (n=127) 59 59,3

Vestlandet (n=184) 60 59,6

Sørlandet inkl. Telemark (n=75) 68 68,4

Østlandet (n=324) 62 61,7

Oslo (n=114) 58 57,9

Husstandsinntekt Inntil kr 300.000 (n=101) 57 57,1

Kr. 300.-499.99 (n=196) 63 62,9

Kr. 500.-799.99 (n=218) 60 60,1

Kr. 800.-999.999 (n=131) 64 63,6

Kr. 1.000.000 eller mer (n=86) 62 62

Vet ikke/vil ikke oppgi (n=191) 61 60,7

Utdanning Grunnskole (n=66) 65 64,6

Videregående skole (n=348) 59 59

Universitet/Høyskole (n=494) 62 62,2

Ønsker ikke oppgi/ Ingen (n=15) 62 62,2

Ingen (n=63) Ƹ51 50,8

1-2 (n=374) 61 61

3-4 (n=338) 61 61,4

5 eller flere (n=148) 65 65,3

Total (n=923) 61 61,2

Antall sosiale medier 

man bruker 

regelmessig

Spørsmål : Hvilket ansvar synes du at følgende har for å hindre spredningen av falske nyheter? Meg selv

Standardiserte gjennomsnitt: 0=Veldig lite ansvar og 100=Veldig stort ansvar. 'Vet ikke' er tatt ut.

0 25 50 75 100

Signifikant høyere

Signifikant lavere

Ingen signifikant forskjell



 Frekvens Prosent

Veldig stort ansvar 491 49 % 49 %

Ganske stort ansvar 291 29 % 29 %

Ganske lite ansvar 127 13 % 13 %

Veldig lite ansvar/intet ansvar 29 3 % 3 %

Vet ikke 66 7 % 7 %

Total 1004 100 % #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

Kjønn Kvinne 53% 28% Ƹ9% 2% 8% (n=500) #N/A #N/A

Mann 45% 30% ƶ16% 4% 5% (n=504) #N/A #N/A

Alder 18-22 Ƹ28% 36% 20% 1% ƶ16% (n=76) #N/A #N/A

23-35 Ƹ41% 30% 16% 5% 8% (n=242) #N/A #N/A

36-55 50% 28% 15% 2% 5% (n=383) #N/A #N/A

56-80 ƶ60% 27% Ƹ6% 3% 4% (n=303) #N/A #N/A

Landsdel Nord-Norge 42% 32% 15% 1% 10% (n=108) #N/A #N/A

Midt-Norge 49% 27% 12% 6% 6% (n=139) #N/A #N/A

Vestlandet 46% 32% 14% 4% 5% (n=198) #N/A #N/A

Sørlandet inkl. Telemark 48% 28% 15% 1% 7% (n=81) #N/A #N/A

Østlandet 52% 28% 12% 3% 6% (n=355) #N/A #N/A

Oslo 53% 28% 12% 2% 6% (n=123) #N/A #N/A

Husstandsinntekt Inntil kr 300.000 47% 27% 16% 5% 6% (n=109) #N/A #N/A

Kr. 300.-499.99 51% 27% 13% 2% 7% (n=215) #N/A #N/A

Kr. 500.-799.99 52% 30% 13% 3% Ƹ3% (n=226) #N/A #N/A

Kr. 800.-999.999 46% 31% 16% 3% 4% (n=138) #N/A #N/A

Kr. 1.000.000 eller mer 55% 31% 9% 1% 4% (n=95) #N/A #N/A

Vet ikke/vil ikke oppgi 44% 30% 10% 4% ƶ12% (n=221) #N/A #N/A

Utdanning Grunnskole 49% 35% Ƹ5% 4% 7% (n=74) #N/A #N/A

Videregående skole 50% 27% 12% 3% 8% (n=383) #N/A #N/A

Universitet/Høyskole 49% 30% 15% 3% Ƹ4% (n=522) #N/A #N/A

Ønsker ikke oppgi/ Ingen Ƹ28% 20% 4% 4% ƶ44% (n=25) #N/A #N/A

Ingen 52% 23% 11% 3% 11% (n=73) #N/A #N/A

1-2 53% 28% Ƹ9% 2% 8% (n=411) #N/A #N/A

3-4 47% 31% 14% 2% 6% (n=370) #N/A #N/A

5 eller flere 41% 30% ƶ22% 5% Ƹ2% (n=150) #N/A #N/A

Total 49% 29% 13% 3% 7% (n=1004) #N/A #N/A

#N/A

ƶ Signifikant høyere #N/A
Ƹ Signifikant lavere

Antall sosiale medier 

man bruker 

regelmessig

#
N

/A

#
N

/A

Spørsmål : Hvilket ansvar synes du at følgende har for å hindre spredningen av falske nyheter? Regjeringen, politikere 

og andre folkevalgte

Spørsmål : Hvilket ansvar synes du at følgende har for å hindre spredningen av falske nyheter? Regjeringen, politikere og andre 

folkevalgte

Brutt ned på bakgrunnsvariabler
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Antall Snitt Signifikant høyereSignifikant lavereIngen signifikant forskjell

Kjønn Kvinne (n=459) ƶ81 81,3

Mann (n=479) Ƹ74 73,9

Alder 18-22 (n=64) Ƹ69 68,7

23-35 (n=222) 72 72,3

36-55 (n=362) 78 77,5

56-80 (n=290) ƶ83 83,4

Landsdel Nord-Norge (n=97) 76 75,9

Midt-Norge (n=130) 76 75,9

Vestlandet (n=188) 76 75,5

Sørlandet inkl. Telemark (n=75) 78 77,8

Østlandet (n=332) 79 78,9

Oslo (n=116) 80 79,9

Husstandsinntekt Inntil kr 300.000 (n=102) 74 74,5

Kr. 300.-499.99 (n=199) 79 78,9

Kr. 500.-799.99 (n=219) 78 78,2

Kr. 800.-999.999 (n=133) 75 75,2

Kr. 1.000.000 eller mer (n=91) 82 81,7

Vet ikke/vil ikke oppgi (n=194) 77 76,6

Utdanning Grunnskole (n=69) 79 79,2

Videregående skole (n=352) 79 78,6

Universitet/Høyskole (n=503) 77 76,6

Ønsker ikke oppgi/ Ingen (n=14) 76 76,2

Ingen (n=65) 80 80

1-2 (n=380) ƶ81 80,9

3-4 (n=346) 77 76,9

5 eller flere (n=147) Ƹ69 69,4

Total (n=938) 78 77,5

Antall sosiale medier 

man bruker 

regelmessig

Spørsmål : Hvilket ansvar synes du at følgende har for å hindre spredningen av falske nyheter? Regjeringen, politikere og andre 

folkevalgte

Standardiserte gjennomsnitt: 0=Veldig lite ansvar og 100=Veldig stort ansvar. 'Vet ikke' er tatt ut.

0 25 50 75 100

Signifikant høyere

Signifikant lavere

Ingen signifikant forskjell



 Frekvens Prosent

Veldig stort ansvar 491 49 % 49 %

Ganske stort ansvar 329 33 % 33 %

Ganske lite ansvar 91 9 % 9 %

Veldig lite ansvar/intet ansvar 38 4 % 4 %

Vet ikke 55 5 % 5 %

Total 1004 100 % #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

Kjønn Kvinne 52% 32% 7% 2% 7% (n=500) #N/A #N/A

Mann 46% 34% 11% 5% 4% (n=504) #N/A #N/A

Alder 18-22 Ƹ25% 42% 12% 7% ƶ14% (n=76) #N/A #N/A

23-35 Ƹ40% 33% 14% 7% 7% (n=242) #N/A #N/A

36-55 49% 35% 9% 3% 4% (n=383) #N/A #N/A

56-80 ƶ61% 28% Ƹ4% 2% 4% (n=303) #N/A #N/A

Landsdel Nord-Norge 55% 26% 10% 2% 7% (n=108) #N/A #N/A

Midt-Norge Ƹ37% 41% 12% 5% 5% (n=139) #N/A #N/A

Vestlandet 54% 33% 7% 3% 4% (n=198) #N/A #N/A

Sørlandet inkl. Telemark 56% 23% 10% 5% 6% (n=81) #N/A #N/A

Østlandet 48% 34% 8% 4% 6% (n=355) #N/A #N/A

Oslo 46% 33% 11% 5% 5% (n=123) #N/A #N/A

Husstandsinntekt Inntil kr 300.000 47% 33% 12% 2% 6% (n=109) #N/A #N/A

Kr. 300.-499.99 46% 33% 10% 5% 6% (n=215) #N/A #N/A

Kr. 500.-799.99 49% 33% 11% 4% 4% (n=226) #N/A #N/A

Kr. 800.-999.999 55% 32% 7% 4% 3% (n=138) #N/A #N/A

Kr. 1.000.000 eller mer 48% 38% 6% 4% 3% (n=95) #N/A #N/A

Vet ikke/vil ikke oppgi 50% 30% 7% 4% 9% (n=221) #N/A #N/A

Utdanning Grunnskole 50% 35% 9% 1% 4% (n=74) #N/A #N/A

Videregående skole 52% 33% Ƹ5% 4% 6% (n=383) #N/A #N/A

Universitet/Høyskole 48% 33% ƶ12% 4% 4% (n=522) #N/A #N/A

Ønsker ikke oppgi/ Ingen 32% 24% 8% 4% ƶ32% (n=25) #N/A #N/A

Ingen 53% 22% 8% 4% 12% (n=73) #N/A #N/A

1-2 52% 33% Ƹ6% 2% 6% (n=411) #N/A #N/A

3-4 46% 34% 11% 4% 5% (n=370) #N/A #N/A

5 eller flere 45% 35% 12% 7% Ƹ1% (n=150) #N/A #N/A

Total 49% 33% 9% 4% 5% (n=1004) #N/A #N/A

#N/A

ƶ Signifikant høyere #N/A
Ƹ Signifikant lavere

Antall sosiale medier 

man bruker 

regelmessig

#
N

/A

#
N

/A

Spørsmål : Hvilket ansvar synes du at følgende har for å hindre spredningen av falske nyheter? Sosiale medier som 

Facebook, Twitter samt søkemotorer som Google

Spørsmål : Hvilket ansvar synes du at følgende har for å hindre spredningen av falske nyheter? Sosiale medier som Facebook, 

Twitter samt søkemotorer som Google

Brutt ned på bakgrunnsvariabler
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Antall Snitt Signifikant høyereSignifikant lavereIngen signifikant forskjell

Kjønn Kvinne (n=467) ƶ81 81

Mann (n=482) Ƹ75 75,2

Alder 18-22 (n=65) Ƹ67 66,6

23-35 (n=226) Ƹ72 71,5

36-55 (n=368) 79 78,7

56-80 (n=290) ƶ85 84,8

Landsdel Nord-Norge (n=100) 81 81,3

Midt-Norge (n=132) 72 72,2

Vestlandet (n=190) 81 81

Sørlandet inkl. Telemark (n=76) 79 79,4

Østlandet (n=334) 78 78,2

Oslo (n=117) 75 75,5

Husstandsinntekt Inntil kr 300.000 (n=102) 78 77,8

Kr. 300.-499.99 (n=202) 76 75,9

Kr. 500.-799.99 (n=218) 77 77,2

Kr. 800.-999.999 (n=134) 81 80,8

Kr. 1.000.000 eller mer (n=92) 78 78,2

Vet ikke/vil ikke oppgi (n=201) 79 79,3

Utdanning Grunnskole (n=71) 80 79,8

Videregående skole (n=359) 80 80,5

Universitet/Høyskole (n=502) 76 76,1

Ønsker ikke oppgi/ Ingen (n=17) 74 74,5

Ingen (n=64) 81 80,7

1-2 (n=387) ƶ81 81,3

3-4 (n=350) 76 76,2

5 eller flere (n=148) 73 72,7

Total (n=949) 78 78

Antall sosiale medier 

man bruker 

regelmessig

Spørsmål : Hvilket ansvar synes du at følgende har for å hindre spredningen av falske nyheter? Sosiale medier som Facebook, Twitter 

samt søkemotorer som Google

Standardiserte gjennomsnitt: 0=Veldig lite ansvar og 100=Veldig stort ansvar. 'Vet ikke' er tatt ut.

0 25 50 75 100

Signifikant høyere

Signifikant lavere

Ingen signifikant forskjell



 Frekvens Prosent

Veldig stort ansvar 687 68 % 68 %

Ganske stort ansvar 211 21 % 21 %

Ganske lite ansvar 33 3 % 3 %

Veldig lite ansvar/intet ansvar 21 2 % 2 %

Vet ikke 52 5 % 5 %

Total 1004 100 % #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

Kjønn Kvinne 71% 19% 2% 1% 6% (n=500) #N/A #N/A

Mann 65% 23% 4% 3% 4% (n=504) #N/A #N/A

Alder 18-22 Ƹ50% 22% 5% 8% ƶ14% (n=76) #N/A #N/A

23-35 Ƹ60% 25% 5% 3% 7% (n=242) #N/A #N/A

36-55 71% 20% 4% 2% 4% (n=383) #N/A #N/A

56-80 ƶ77% 19% Ƹ0% 1% 3% (n=303) #N/A #N/A

Landsdel Nord-Norge 66% 20% 5% 2% 7% (n=108) #N/A #N/A

Midt-Norge 65% 23% 4% 4% 5% (n=139) #N/A #N/A

Vestlandet 65% 24% 5% 2% 4% (n=198) #N/A #N/A

Sørlandet inkl. Telemark 68% 21% 2% 1% 7% (n=81) #N/A #N/A

Østlandet 73% 18% 3% 2% 5% (n=355) #N/A #N/A

Oslo 68% 24% 2% 2% 3% (n=123) #N/A #N/A

Husstandsinntekt Inntil kr 300.000 73% 17% 2% 1% 6% (n=109) #N/A #N/A

Kr. 300.-499.99 65% 21% 6% 1% 6% (n=215) #N/A #N/A

Kr. 500.-799.99 68% 21% 5% 3% 3% (n=226) #N/A #N/A

Kr. 800.-999.999 71% 21% 2% 2% 4% (n=138) #N/A #N/A

Kr. 1.000.000 eller mer 78% 15% 2% 2% 3% (n=95) #N/A #N/A

Vet ikke/vil ikke oppgi 64% 25% Ƹ0% 2% 8% (n=221) #N/A #N/A

Utdanning Grunnskole 70% 20% 3% 3% 4% (n=74) #N/A #N/A

Videregående skole 68% 21% 2% 2% 7% (n=383) #N/A #N/A

Universitet/Høyskole 70% 21% 4% 2% Ƹ3% (n=522) #N/A #N/A

Ønsker ikke oppgi/ Ingen Ƹ36% 24% Ƹ0% 8% ƶ32% (n=25) #N/A #N/A

Ingen 67% 21% Ƹ0% 3% 10% (n=73) #N/A #N/A

1-2 69% 21% 2% 1% 6% (n=411) #N/A #N/A

3-4 68% 22% 3% 2% 5% (n=370) #N/A #N/A

5 eller flere 68% 19% ƶ9% 4% Ƹ1% (n=150) #N/A #N/A

Total 68% 21% 3% 2% 5% (n=1004) #N/A #N/A

#N/A

ƶ Signifikant høyere #N/A
Ƹ Signifikant lavere

Antall sosiale medier 

man bruker 

regelmessig

#
N

/A

#
N

/A

Spørsmål : Hvilket ansvar synes du at følgende har for å hindre spredningen av falske nyheter? Tradisjonelle medier, 

som aviser, radio og tv

Spørsmål : Hvilket ansvar synes du at følgende har for å hindre spredningen av falske nyheter? Tradisjonelle medier, som aviser, 

radio og tv

Brutt ned på bakgrunnsvariabler
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Antall Snitt Signifikant høyereSignifikant lavereIngen signifikant forskjell

Kjønn Kvinne (n=468) ƶ90 90,4

Mann (n=484) Ƹ86 85,8

Alder 18-22 (n=65) Ƹ78 77,9

23-35 (n=225) 85 84,6

36-55 (n=369) 89 88,5

56-80 (n=293) ƶ92 92,5

Landsdel Nord-Norge (n=100) 87 87,3

Midt-Norge (n=132) 86 85,6

Vestlandet (n=190) 86 86,3

Sørlandet inkl. Telemark (n=75) 89 89,3

Østlandet (n=336) 90 90,2

Oslo (n=119) 88 87,7

Husstandsinntekt Inntil kr 300.000 (n=102) 91 91,5

Kr. 300.-499.99 (n=202) 87 86,6

Kr. 500.-799.99 (n=220) 86 86

Kr. 800.-999.999 (n=133) 89 89

Kr. 1.000.000 eller mer (n=92) 91 91,3

Vet ikke/vil ikke oppgi (n=203) 88 88

Utdanning Grunnskole (n=71) 88 88,3

Videregående skole (n=358) 89 88,8

Universitet/Høyskole (n=506) 88 87,9

Ønsker ikke oppgi/ Ingen (n=17) 76 76,5

Ingen (n=66) 89 89,4

1-2 (n=386) 89 89,5

3-4 (n=351) 88 88,1

5 eller flere (n=149) 84 83,9

Total (n=952) 88 88,1

Antall sosiale medier 

man bruker 

regelmessig

Spørsmål : Hvilket ansvar synes du at følgende har for å hindre spredningen av falske nyheter? Tradisjonelle medier, som aviser, radio 

og tv

Standardiserte gjennomsnitt: 0=Veldig lite ansvar og 100=Veldig stort ansvar. 'Vet ikke' er tatt ut.

0 25 50 75 100

Signifikant høyere

Signifikant lavere

Ingen signifikant forskjell



Hvem mener du har ansvar for å øke befolkningens

mediekompetanse og kildekritikk?

Veldig stort ansvarGanske stort ansvarGanske lite ansvarVeldig lite ansvarVet ikke

Meg selv 26 % 32 % 23 % 11 % 8 %

Sosiale medier som Facebook, Twitter, Instagram og YouTube38 % 36 % 15 % 4 % 8 %

Offentlige myndigheter46 % 38 % 8 % 2 % 7 %

Skole/utdanning47 % 40 % 6 % 2 % 6 %

Tradisjonelle medier som aviser, radio og tv50 % 35 % 7 % 2 % 6 %
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Meg selv

Sosiale medier som Facebook, Twitter,
Instagram og YouTube

Offentlige myndigheter

Skole/utdanning

Tradisjonelle medier som aviser, radio og tv

Veldig stort ansvar Ganske stort ansvar Ganske lite ansvar Veldig lite ansvar Vet ikke



 Frekvens Prosent

Veldig stort ansvar 468 47 % 47 %

Ganske stort ansvar 399 40 % 40 %

Ganske lite ansvar 61 6 % 6 %

Veldig lite ansvar/intet ansvar 17 2 % 2 %

Vet ikke 59 6 % 6 %

Total 1004 100 % #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

Kjønn Kvinne 50% 36% 5% 2% 8% (n=500) #N/A #N/A

Mann 43% 44% 7% 2% 4% (n=504) #N/A #N/A

Alder 18-22 34% 39% 11% 3% 13% (n=76) #N/A #N/A

23-35 53% Ƹ30% 8% 1% 7% (n=242) #N/A #N/A

36-55 46% 39% 6% 3% 6% (n=383) #N/A #N/A

56-80 45% ƶ48% Ƹ3% 1% Ƹ3% (n=303) #N/A #N/A

Landsdel Nord-Norge 45% 42% 5% 1% 7% (n=108) #N/A #N/A

Midt-Norge 41% 45% 9% 1% 5% (n=139) #N/A #N/A

Vestlandet 48% 42% 4% 2% 4% (n=198) #N/A #N/A

Sørlandet inkl. Telemark 53% 33% 9% 1% 4% (n=81) #N/A #N/A

Østlandet 47% 37% 6% 2% 8% (n=355) #N/A #N/A

Oslo 46% 40% 7% 4% 2% (n=123) #N/A #N/A

Husstandsinntekt Inntil kr 300.000 53% 33% 6% 3% 6% (n=109) #N/A #N/A

Kr. 300.-499.99 47% 39% 7% 2% 6% (n=215) #N/A #N/A

Kr. 500.-799.99 41% 46% 5% 2% 5% (n=226) #N/A #N/A

Kr. 800.-999.999 45% 43% 7% Ƹ0% 5% (n=138) #N/A #N/A

Kr. 1.000.000 eller mer 56% 33% 5% 3% 3% (n=95) #N/A #N/A

Vet ikke/vil ikke oppgi 46% 38% 6% 0% 9% (n=221) #N/A #N/A

Utdanning Grunnskole 43% 42% 4% 1% 9% (n=74) #N/A #N/A

Videregående skole 43% 40% 8% 2% 7% (n=383) #N/A #N/A

Universitet/Høyskole 50% 39% 5% 2% Ƹ3% (n=522) #N/A #N/A

Ønsker ikke oppgi/ Ingen 32% 28% Ƹ0% 4% ƶ36% (n=25) #N/A #N/A

Ingen 34% 47% 7% 3% 10% (n=73) #N/A #N/A

1-2 44% 42% 5% 2% 7% (n=411) #N/A #N/A

3-4 49% 37% 7% 1% 6% (n=370) #N/A #N/A

5 eller flere 53% 39% 5% 1% Ƹ1% (n=150) #N/A #N/A

Total 47% 40% 6% 2% 6% (n=1004) #N/A #N/A

#N/A

ƶ Signifikant høyere #N/A
Ƹ Signifikant lavere

Antall sosiale medier 

man bruker 

regelmessig

#
N

/A

#
N

/A

Spørsmål : Hvem mener du har ansvar for å øke befolkningens mediekompetanse og kildekritikk? Skole/ utdanning

Spørsmål : Hvem mener du har ansvar for å øke befolkningens mediekompetanse og kildekritikk? Skole/ utdanning

Brutt ned på bakgrunnsvariabler
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Antall Snitt Signifikant høyereSignifikant lavereIngen signifikant forskjell

Kjønn Kvinne (n=461) 82 81,8

Mann (n=484) 78 77,9

Alder 18-22 (n=66) 74 73,7

23-35 (n=224) 82 81,8

36-55 (n=361) 79 79,1

56-80 (n=294) 80 80,5

Landsdel Nord-Norge (n=100) 81 80,6

Midt-Norge (n=132) 77 77,5

Vestlandet (n=190) 81 81,2

Sørlandet inkl. Telemark (n=78) 81 81,2

Østlandet (n=325) 80 80,3

Oslo (n=120) 77 77,2

Husstandsinntekt Inntil kr 300.000 (n=103) 82 81,5

Kr. 300.-499.99 (n=203) 79 79

Kr. 500.-799.99 (n=215) 78 77,6

Kr. 800.-999.999 (n=131) 80 80,1

Kr. 1.000.000 eller mer (n=92) 82 81,9

Vet ikke/vil ikke oppgi (n=201) 81 80,9

Utdanning Grunnskole (n=67) 80 80,1

Videregående skole (n=358) 78 77,9

Universitet/Høyskole (n=504) 81 81,1

Ønsker ikke oppgi/ Ingen (n=16) 79 79,1

Ingen (n=66) 75 74,7

1-2 (n=382) 79 79,3

3-4 (n=349) 80 80,4

5 eller flere (n=148) 82 82

Total (n=945) 80 79,8

Antall sosiale medier 

man bruker 

regelmessig

Spørsmål : Hvem mener du har ansvar for å øke befolkningens mediekompetanse og kildekritikk? Skole/ utdanning

Standardiserte gjennomsnitt: 0=Veldig lite ansvar og 100=Veldig stort ansvar. 'Vet ikke' er tatt ut.

0 25 50 75 100

Signifikant høyere

Signifikant lavere

Ingen signifikant forskjell



 Frekvens Prosent

Veldig stort ansvar 462 46 % 46 %

Ganske stort ansvar 378 38 % 38 %

Ganske lite ansvar 77 8 % 8 %

Veldig lite ansvar/intet ansvar 21 2 % 2 %

Vet ikke 66 7 % 7 %

Total 1004 100 % #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

Kjønn Kvinne 49% 36% Ƹ5% 2% ƶ9% (n=500) #N/A #N/A

Mann 43% 39% ƶ11% 3% Ƹ4% (n=504) #N/A #N/A

Alder 18-22 Ƹ24% 45% 11% 3% ƶ18% (n=76) #N/A #N/A

23-35 Ƹ34% 43% 12% 3% 8% (n=242) #N/A #N/A

36-55 50% 32% 9% 2% 6% (n=383) #N/A #N/A

56-80 ƶ55% 38% Ƹ3% 1% Ƹ3% (n=303) #N/A #N/A

Landsdel Nord-Norge 37% 45% 8% Ƹ0% 9% (n=108) #N/A #N/A

Midt-Norge 44% 38% 12% 1% 5% (n=139) #N/A #N/A

Vestlandet 45% 39% 8% 3% 5% (n=198) #N/A #N/A

Sørlandet inkl. Telemark 49% 40% 6% 1% 4% (n=81) #N/A #N/A

Østlandet 48% 34% 6% 3% 9% (n=355) #N/A #N/A

Oslo 49% 39% 7% 2% 3% (n=123) #N/A #N/A

Husstandsinntekt Inntil kr 300.000 45% 38% 7% 5% 6% (n=109) #N/A #N/A

Kr. 300.-499.99 47% 35% 8% 3% 7% (n=215) #N/A #N/A

Kr. 500.-799.99 46% 38% 11% 1% 5% (n=226) #N/A #N/A

Kr. 800.-999.999 42% 43% 8% Ƹ0% 7% (n=138) #N/A #N/A

Kr. 1.000.000 eller mer ƶ62% 28% 3% 3% 3% (n=95) #N/A #N/A

Vet ikke/vil ikke oppgi 41% 41% 6% 2% 10% (n=221) #N/A #N/A

Utdanning Grunnskole 49% 30% 9% 3% 9% (n=74) #N/A #N/A

Videregående skole 44% 37% 9% 2% 8% (n=383) #N/A #N/A

Universitet/Høyskole 48% 40% 7% 2% Ƹ3% (n=522) #N/A #N/A

Ønsker ikke oppgi/ Ingen 36% Ƹ16% 4% Ƹ0% ƶ44% (n=25) #N/A #N/A

Ingen 47% 36% 5% 1% 11% (n=73) #N/A #N/A

1-2 ƶ52% 33% Ƹ5% 2% 8% (n=411) #N/A #N/A

3-4 41% 41% 9% 2% 7% (n=370) #N/A #N/A

5 eller flere 41% 43% 13% 3% Ƹ1% (n=150) #N/A #N/A

Total 46% 38% 8% 2% 7% (n=1004) #N/A #N/A

#N/A

ƶ Signifikant høyere #N/A
Ƹ Signifikant lavere

Antall sosiale medier 

man bruker 

regelmessig

#
N

/A

#
N

/A

Spørsmål : Hvem mener du har ansvar for å øke befolkningens mediekompetanse og kildekritikk? Offentlige 

myndigheter

Spørsmål : Hvem mener du har ansvar for å øke befolkningens mediekompetanse og kildekritikk? Offentlige myndigheter

Brutt ned på bakgrunnsvariabler
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Antall Snitt Signifikant høyereSignifikant lavereIngen signifikant forskjell

Kjønn Kvinne (n=456) ƶ81 81,5

Mann (n=482) Ƹ76 76,3

Alder 18-22 (n=62) Ƹ70 69,9

23-35 (n=222) Ƹ73 72,8

36-55 (n=359) 80 79,8

56-80 (n=295) ƶ84 84

Landsdel Nord-Norge (n=98) 77 77,2

Midt-Norge (n=132) 77 77

Vestlandet (n=188) 78 78

Sørlandet inkl. Telemark (n=78) 81 80,7

Østlandet (n=323) 80 79,9

Oslo (n=119) 80 79,5

Husstandsinntekt Inntil kr 300.000 (n=103) 77 76,7

Kr. 300.-499.99 (n=201) 79 78,6

Kr. 500.-799.99 (n=215) 78 78,4

Kr. 800.-999.999 (n=128) 79 78,9

Kr. 1.000.000 eller mer (n=92) 85 84,8

Vet ikke/vil ikke oppgi (n=199) 78 77,9

Utdanning Grunnskole (n=67) 79 79,1

Videregående skole (n=352) 78 78,1

Universitet/Høyskole (n=505) 79 79,1

Ønsker ikke oppgi/ Ingen (n=14) 86 85,7

Ingen (n=65) 81 81

1-2 (n=380) ƶ82 82,3

3-4 (n=345) 77 76,6

5 eller flere (n=148) 74 74,3

Total (n=938) 79 78,8

Antall sosiale medier 

man bruker 

regelmessig

Spørsmål : Hvem mener du har ansvar for å øke befolkningens mediekompetanse og kildekritikk? Offentlige myndigheter

Standardiserte gjennomsnitt: 0=Veldig lite ansvar og 100=Veldig stort ansvar. 'Vet ikke' er tatt ut.

0 25 50 75 100

Signifikant høyere

Signifikant lavere

Ingen signifikant forskjell



 Frekvens Prosent

Veldig stort ansvar 261 26 % 26 %

Ganske stort ansvar 321 32 % 32 %

Ganske lite ansvar 234 23 % 23 %

Veldig lite ansvar/intet ansvar 107 11 % 11 %

Vet ikke 81 8 % 8 %

Total 1004 100 % #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

Kjønn Kvinne 27% 31% 21% 9% ƶ12% (n=500) #N/A #N/A

Mann 25% 33% 26% 12% Ƹ5% (n=504) #N/A #N/A

Alder 18-22 17% Ƹ18% 24% ƶ25% 16% (n=76) #N/A #N/A

23-35 21% 34% 21% 14% 10% (n=242) #N/A #N/A

36-55 30% 33% 22% Ƹ7% 8% (n=383) #N/A #N/A

56-80 27% 32% 26% 10% Ƹ5% (n=303) #N/A #N/A

Landsdel Nord-Norge 33% 29% 18% 11% 9% (n=108) #N/A #N/A

Midt-Norge 30% 27% 25% 10% 7% (n=139) #N/A #N/A

Vestlandet 22% 37% 26% 10% 5% (n=198) #N/A #N/A

Sørlandet inkl. Telemark 36% 28% 21% 7% 7% (n=81) #N/A #N/A

Østlandet 23% 32% 23% 11% 11% (n=355) #N/A #N/A

Oslo 23% 34% 24% 13% 6% (n=123) #N/A #N/A

Husstandsinntekt Inntil kr 300.000 19% 36% 22% 14% 9% (n=109) #N/A #N/A

Kr. 300.-499.99 26% 30% 24% 14% 7% (n=215) #N/A #N/A

Kr. 500.-799.99 22% 34% 28% 11% 4% (n=226) #N/A #N/A

Kr. 800.-999.999 33% 30% 22% 7% 7% (n=138) #N/A #N/A

Kr. 1.000.000 eller mer 35% 36% 18% 6% 5% (n=95) #N/A #N/A

Vet ikke/vil ikke oppgi 25% 29% 21% 9% ƶ15% (n=221) #N/A #N/A

Utdanning Grunnskole 24% 32% 22% 11% 11% (n=74) #N/A #N/A

Videregående skole 24% 31% 24% 12% 10% (n=383) #N/A #N/A

Universitet/Høyskole 28% 33% 24% 10% Ƹ5% (n=522) #N/A #N/A

Ønsker ikke oppgi/ Ingen 16% 24% Ƹ8% 8% ƶ44% (n=25) #N/A #N/A

Ingen 16% 36% 29% 7% 12% (n=73) #N/A #N/A

1-2 27% 28% 25% 9% 10% (n=411) #N/A #N/A

3-4 25% 34% 21% 14% 7% (n=370) #N/A #N/A

5 eller flere 29% 37% 23% 9% Ƹ2% (n=150) #N/A #N/A

Total 26% 32% 23% 11% 8% (n=1004) #N/A #N/A

#N/A

ƶ Signifikant høyere #N/A
Ƹ Signifikant lavere

Antall sosiale medier 

man bruker 

regelmessig

#
N

/A

#
N

/A

Spørsmål : Hvem mener du har ansvar for å øke befolkningens mediekompetanse og kildekritikk? Meg selv

Spørsmål : Hvem mener du har ansvar for å øke befolkningens mediekompetanse og kildekritikk? Meg selv

Brutt ned på bakgrunnsvariabler
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Antall Snitt Signifikant høyereSignifikant lavereIngen signifikant forskjell

Kjønn Kvinne (n=442) 62 62,4

Mann (n=481) 58 57,6

Alder 18-22 (n=64) Ƹ44 44,3

23-35 (n=218) 56 56,2

36-55 (n=352) 65 64,7

56-80 (n=289) 60 60,2

Landsdel Nord-Norge (n=98) 64 64,3

Midt-Norge (n=129) 61 61,2

Vestlandet (n=188) 58 58,3

Sørlandet inkl. Telemark (n=75) 67 66,6

Østlandet (n=317) 58 58,4

Oslo (n=116) 57 56,9

Husstandsinntekt Inntil kr 300.000 (n=99) 56 55,5

Kr. 300.-499.99 (n=201) 57 57

Kr. 500.-799.99 (n=216) 57 56,8

Kr. 800.-999.999 (n=129) 65 65,3

Kr. 1.000.000 eller mer (n=90) 68 68,1

Vet ikke/vil ikke oppgi (n=188) 61 61,1

Utdanning Grunnskole (n=66) 60 59,6

Videregående skole (n=345) 58 57,8

Universitet/Høyskole (n=498) 61 61,4

Ønsker ikke oppgi/ Ingen (n=14) 62 61,9

Ingen (n=64) 57 56,7

1-2 (n=368) 60 60,5

3-4 (n=344) 59 58,7

5 eller flere (n=147) 63 62,6

Total (n=923) 60 59,9

Antall sosiale medier 

man bruker 

regelmessig

Spørsmål : Hvem mener du har ansvar for å øke befolkningens mediekompetanse og kildekritikk? Meg selv

Standardiserte gjennomsnitt: 0=Veldig lite ansvar og 100=Veldig stort ansvar. 'Vet ikke' er tatt ut.

0 25 50 75 100

Signifikant høyere

Signifikant lavere

Ingen signifikant forskjell



 Frekvens Prosent

Veldig stort ansvar 497 50 % 50 %

Ganske stort ansvar 352 35 % 35 %

Ganske lite ansvar 73 7 % 7 %

Veldig lite ansvar/intet ansvar 22 2 % 2 %

Vet ikke 60 6 % 6 %

Total 1004 100 % #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

Kjønn Kvinne 51% 33% 6% 2% 8% (n=500) #N/A #N/A

Mann 48% 37% 9% 3% 4% (n=504) #N/A #N/A

Alder 18-22 Ƹ29% 37% 16% 7% 12% (n=76) #N/A #N/A

23-35 Ƹ40% 36% 11% 4% 9% (n=242) #N/A #N/A

36-55 50% 36% 7% 1% 6% (n=383) #N/A #N/A

56-80 ƶ61% 33% Ƹ3% 1% Ƹ2% (n=303) #N/A #N/A

Landsdel Nord-Norge 48% 37% 6% Ƹ0% 8% (n=108) #N/A #N/A

Midt-Norge 44% 43% 7% 2% 4% (n=139) #N/A #N/A

Vestlandet 53% 33% 7% 2% 5% (n=198) #N/A #N/A

Sørlandet inkl. Telemark 41% 41% 11% 2% 5% (n=81) #N/A #N/A

Østlandet 52% 31% 6% 3% 8% (n=355) #N/A #N/A

Oslo 51% 34% 10% 1% 4% (n=123) #N/A #N/A

Husstandsinntekt Inntil kr 300.000 50% 34% 7% 2% 7% (n=109) #N/A #N/A

Kr. 300.-499.99 47% 37% 10% 2% 4% (n=215) #N/A #N/A

Kr. 500.-799.99 50% 35% 8% 2% 5% (n=226) #N/A #N/A

Kr. 800.-999.999 47% 39% 5% 3% 6% (n=138) #N/A #N/A

Kr. 1.000.000 eller mer 56% 32% 8% 1% 3% (n=95) #N/A #N/A

Vet ikke/vil ikke oppgi 50% 33% 5% 2% 10% (n=221) #N/A #N/A

Utdanning Grunnskole 50% 35% 8% 1% 5% (n=74) #N/A #N/A

Videregående skole 47% 35% 7% 2% 8% (n=383) #N/A #N/A

Universitet/Høyskole 52% 35% 7% 2% Ƹ3% (n=522) #N/A #N/A

Ønsker ikke oppgi/ Ingen Ƹ28% 28% 12% Ƹ0% ƶ32% (n=25) #N/A #N/A

Ingen 55% 26% 11% 1% 7% (n=73) #N/A #N/A

1-2 52% 33% 6% 1% 8% (n=411) #N/A #N/A

3-4 47% 38% 7% 2% 6% (n=370) #N/A #N/A

5 eller flere 46% 39% 10% 5% Ƹ1% (n=150) #N/A #N/A

Total 50% 35% 7% 2% 6% (n=1004) #N/A #N/A

#N/A

ƶ Signifikant høyere #N/A
Ƹ Signifikant lavere

Antall sosiale medier 

man bruker 

regelmessig

#
N

/A

#
N

/A

Spørsmål : Hvem mener du har ansvar for å øke befolkningens mediekompetanse og kildekritikk? Tradisjonelle medier 

som aviser, radio og tv

Spørsmål : Hvem mener du har ansvar for å øke befolkningens mediekompetanse og kildekritikk? Tradisjonelle medier som 

aviser, radio og tv

Brutt ned på bakgrunnsvariabler
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Antall Snitt Signifikant høyereSignifikant lavereIngen signifikant forskjell

Kjønn Kvinne (n=461) 82 81,6

Mann (n=483) 79 78,6

Alder 18-22 (n=67) Ƹ67 66,6

23-35 (n=220) Ƹ75 74,7

36-55 (n=360) 81 81,3

56-80 (n=297) ƶ86 85,6

Landsdel Nord-Norge (n=99) 82 81,8

Midt-Norge (n=134) 78 77,8

Vestlandet (n=189) 81 81,3

Sørlandet inkl. Telemark (n=77) 75 75,3

Østlandet (n=327) 81 80,7

Oslo (n=118) 80 80,5

Husstandsinntekt Inntil kr 300.000 (n=101) 81 80,5

Kr. 300.-499.99 (n=206) 78 78

Kr. 500.-799.99 (n=215) 80 80,1

Kr. 800.-999.999 (n=130) 79 79,5

Kr. 1.000.000 eller mer (n=92) 82 82,2

Vet ikke/vil ikke oppgi (n=200) 81 81,3

Utdanning Grunnskole (n=70) 80 80,5

Videregående skole (n=352) 79 79,3

Universitet/Høyskole (n=505) 81 80,7

Ønsker ikke oppgi/ Ingen (n=17) 74 74,5

Ingen (n=68) 81 81,4

1-2 (n=380) 82 82,2

3-4 (n=347) 79 79,4

5 eller flere (n=149) 76 75,6

Total (n=944) 80 80,1

Antall sosiale medier 

man bruker 

regelmessig

Spørsmål : Hvem mener du har ansvar for å øke befolkningens mediekompetanse og kildekritikk? Tradisjonelle medier som aviser, radio 

og tv

Standardiserte gjennomsnitt: 0=Veldig lite ansvar og 100=Veldig stort ansvar. 'Vet ikke' er tatt ut.

0 25 50 75 100

Signifikant høyere

Signifikant lavere

Ingen signifikant forskjell



 Frekvens Prosent

Veldig stort ansvar 377 38 % 38 %

Ganske stort ansvar 364 36 % 36 %

Ganske lite ansvar 147 15 % 15 %

Veldig lite ansvar/intet ansvar 38 4 % 4 %

Vet ikke 78 8 % 8 %

Total 1004 100 % #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

Kjønn Kvinne 38% 38% 13% 3% 9% (n=500) #N/A #N/A

Mann 37% 35% 17% 5% 7% (n=504) #N/A #N/A

Alder 18-22 Ƹ21% 38% 17% 5% ƶ18% (n=76) #N/A #N/A

23-35 32% 32% ƶ21% 5% 11% (n=242) #N/A #N/A

36-55 37% 38% 14% 4% 7% (n=383) #N/A #N/A

56-80 ƶ47% 37% Ƹ10% 2% Ƹ4% (n=303) #N/A #N/A

Landsdel Nord-Norge 41% 37% 11% 2% 9% (n=108) #N/A #N/A

Midt-Norge 29% 45% 16% 4% 6% (n=139) #N/A #N/A

Vestlandet 41% 34% 16% 2% 7% (n=198) #N/A #N/A

Sørlandet inkl. Telemark 38% 28% 19% 4% 11% (n=81) #N/A #N/A

Østlandet 37% 36% 13% 5% 9% (n=355) #N/A #N/A

Oslo 38% 35% 17% 7% Ƹ3% (n=123) #N/A #N/A

Husstandsinntekt Inntil kr 300.000 39% 34% 15% 5% 7% (n=109) #N/A #N/A

Kr. 300.-499.99 37% 39% 14% 4% 7% (n=215) #N/A #N/A

Kr. 500.-799.99 33% 39% 17% 4% 6% (n=226) #N/A #N/A

Kr. 800.-999.999 42% 36% 9% 3% 10% (n=138) #N/A #N/A

Kr. 1.000.000 eller mer 38% 38% 18% 3% 3% (n=95) #N/A #N/A

Vet ikke/vil ikke oppgi 38% 32% 14% 4% 12% (n=221) #N/A #N/A

Utdanning Grunnskole 36% 39% 16% 3% 5% (n=74) #N/A #N/A

Videregående skole 38% 37% 12% 3% 10% (n=383) #N/A #N/A

Universitet/Høyskole 37% 36% 17% 4% Ƹ5% (n=522) #N/A #N/A

Ønsker ikke oppgi/ Ingen 32% 24% Ƹ0% 8% ƶ36% (n=25) #N/A #N/A

Ingen 40% 27% 14% 7% 12% (n=73) #N/A #N/A

1-2 40% 37% Ƹ11% 4% 8% (n=411) #N/A #N/A

3-4 35% 36% 18% 4% 8% (n=370) #N/A #N/A

5 eller flere 38% 39% 17% 3% Ƹ3% (n=150) #N/A #N/A

Total 38% 36% 15% 4% 8% (n=1004) #N/A #N/A

#N/A

ƶ Signifikant høyere #N/A
Ƹ Signifikant lavere

Antall sosiale medier 

man bruker 

regelmessig

#
N

/A

#
N

/A

Spørsmål : Hvem mener du har ansvar for å øke befolkningens mediekompetanse og kildekritikk? Sosiale medier som 

Facebook, Twitter, Instagram og Youtube

Spørsmål : Hvem mener du har ansvar for å øke befolkningens mediekompetanse og kildekritikk? Sosiale medier som Facebook, 

Twitter, Instagram og Youtube

Brutt ned på bakgrunnsvariabler
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Antall Snitt Signifikant høyereSignifikant lavereIngen signifikant forskjell

Kjønn Kvinne (n=457) 74 73,9

Mann (n=469) 70 70,5

Alder 18-22 (n=62) 64 63,9

23-35 (n=216) 67 67,1

36-55 (n=356) 72 72,1

56-80 (n=292) ƶ78 77,8

Landsdel Nord-Norge (n=98) 76 76,2

Midt-Norge (n=131) 69 68,9

Vestlandet (n=184) 74 74,4

Sørlandet inkl. Telemark (n=72) 71 71,3

Østlandet (n=322) 72 72,2

Oslo (n=119) 69 69,4

Husstandsinntekt Inntil kr 300.000 (n=101) 72 72,3

Kr. 300.-499.99 (n=201) 72 72,3

Kr. 500.-799.99 (n=213) 69 69,1

Kr. 800.-999.999 (n=124) 77 76,6

Kr. 1.000.000 eller mer (n=92) 71 71,3

Vet ikke/vil ikke oppgi (n=195) 73 73

Utdanning Grunnskole (n=70) 72 71,9

Videregående skole (n=346) 74 74,2

Universitet/Høyskole (n=494) 71 70,8

Ønsker ikke oppgi/ Ingen (n=16) 75 75

Ingen (n=64) 71 71,3

1-2 (n=377) 74 74,4

3-4 (n=340) 70 70,1

5 eller flere (n=145) 72 71,7

Total (n=926) 72 72,2

Antall sosiale medier 

man bruker 

regelmessig

Spørsmål : Hvem mener du har ansvar for å øke befolkningens mediekompetanse og kildekritikk? Sosiale medier som Facebook, Twitter, 

Instagram og Youtube

Standardiserte gjennomsnitt: 0=Veldig lite ansvar og 100=Veldig stort ansvar. 'Vet ikke' er tatt ut.

0 25 50 75 100

Signifikant høyere

Signifikant lavere

Ingen signifikant forskjell


